

№33 (1494) 25 августа 2025 года еженедельная газета

# Социальная политика

## мединское обозрение

www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru www.socpolit.ru

## ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО НАПРАВИТ БОЛЕЕ 60 МЛРД РУБЛЕЙ НА ОКАЗАНИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ И ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Свыше 60 млрд рублей будет дополнительно направлено в 2025 году на оказание гражданам специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. Финансирование поступит из страхового запаса Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Вопрос об этом обсуждался на заседании Правительства 19 августа. Михаил Мишустин отметил, что общий объём финансирования, предоставляемый на оказание гражданам специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи, в 2025 году превысит 310 млрд рублей.

«Одной из национальных целей развития России, поставленной перед нами главой государства, является сохранение населения и укрепление здоровья людей. Для её достижения Правительство продолжает работу по повышению доступности медицинской помощи для граждан, в том числе специализированной и высокотехнологичной», – сообщил Михаил Мишустин в начале заседания кабинета министров.

Как отметили в пресс-службе российского правительства, дополнительные средства позволяют сохранить доступность для граждан специализированной и высокотехнологичной бесплатной медицинской помощи в федеральных медучреждениях в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования. Речь идёт об оказании медицинской помощи с использованием передовых подходов и уникальных методов, применяе-



Фото пресс-службы Правительства РФ

мых в сердечно-сосудистой хирургии и нейрохирургии, трансплантации органов, травматологии, ортопедии, офтальмологии и онкологии.

В рамках базовой программы обязательного медицинско-

го страхования в России предоставляется более 80 различных видов высокотехнологичной медицинской помощи, связанных в том числе с лечением сердечно-сосудистых, онкологических и других заболеваний.

«Продолжим и дальше расширять для граждан возможность получать современную медпомощь по всей стране», – подчеркнул председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин.

## ПЕТЕРБУРГ ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА МАСШТАБНЫМИ АКЦИЯМИ И КОНЦЕРТАМИ

22 августа Петербург вместе со всей страной отметил День Государственного флага Российской Федерации. Концерты, флешмобы, мастер-классы, спортивные и культурные события, посвящённые празднику, прошли во всех районах города – в целом запланировано более 130 мероприятий. Кульминацией празднования стала церемония в Петропавловской крепости, где школьники, студенты, представители молодёжных объединений, петербуржцы и гости города развернули гигантский флаг России размером 30x50 метров.

«Наш триколор – это олицетворение тысячелетней истории державы, её суверенитета и многонационального единства. Санкт-Петербург – столица Российской Империи и колыбель российской государственности – с трепетом относится к этому празднику и присоединяется к всенародным торжествам. Это прекрасная возможность для каждого ощутить себя частью великой страны, разделить чувство гордости за нашу Родину и её символы», – отметил губернатор Александр Беглов.

В Петропавловской крепости также прошли историческая викторина и концерт с участием творческих коллективов города. Все желающие смогли написать «письмо Герою» и оставить «ожелание своей стране и согражданам» на специальном плакате.

Празднование охватило все районы Северной столицы. В Приморском парке состоялся

флешмоб с развертыванием флага Российской Федерации, праздничным концертом, тематическими интерактивными зонами, мастер-классами.

Исторические экскурсы, викторины, онлайн-акции состоялись в молодежных клубах Василеостровского района. Перед администрацией Московского района прошла акция «Наш флаг».

В самом сердце Адмиралтейского района – Александровском саду – выступали артисты Центра «Адмиралтейский», домов творчества «У Вознесенского моста» и «Измайловский». Для гостей работали интерактивные развлекательные площадки.

В Доме национальностей на Моховой улице прошло торжественное мероприятие в честь Дня Государственного флага – участников ждали просветительские лекции и праздничный концерт творческих коллективов Петербурга.



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб

# **СОЦИАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ**

# ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ДАЧНЫХ ПОСЕЛКОВ



В ходе пятого дня «нулевых чтений» 21 августа участники рабочих совещаний Законодательного Собрания Санкт-Петербурга по формированию городского бюджета на 2026 год обсудили потребности Управления по развитию садоводства и огородничества. Почти 363 миллиона рублей дополнительно потребуются на следующий год Управлению по развитию садоводства и огородничества на повышение качества отдыха жителей города в дачных поселках. Эти средства необходимы для завершения строительства газораспределительной сети в ДНТ «Возрождение» (Ломоносовский район Ленинградской области). В связи с тем, что порядка 2,5 миллионов петербуржцев регулярно выезжают на свои загородные дачи, Северная столица в рамках соглашения с областью ежегодно выделяет бюджетные средства на ремонт дорог и развитие инфраструктуры для этих садоводческих объединений.

*Информация и фотоматериалы предоставлены пресс-службой ЗакСобрания СПб*

# ЕСТЬ ВАКЦИНА! СТОЛБНЯК



# Столбняк - тяжелое инфекционное заболевание с летальностью до

**30%**

## Осложнения: Пневмония, миокардит, переломы вследствие судорог



## Инкубационный период составляет в среднем

**14** дней

**Симптомы:**  
**болезненные**  
**судороги**  
**жевательных мышц**  
**с нарушением**  
**глотания и**  
**“кардинальской**  
**улыбкой”,**  
**чрезвычайно сильные**  
**судороги мышц**



**К группе риска относятся непривитые люди или получившие вакцину более**

# 10 лет назад

## Вакцинация единственная эффективная мера профилактики столбняка



# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## РАЗВИТИЕ ПОЛИКЛИНИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ПЕТЕРБУРЖЦАМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**21 августа в центральной части посёлка Шушары в Пушкинском районе открылся ещё один новый филиал детской поликлиники №49. Ранее на этой неделе после капитального ремонта открылось отделение этой поликлиники в Павловске, а также начало работу вновь построенное здание в микрорайоне Пулковское.**

Новое медицинское учреждение на Первомайской улице обеспечит медицинской помощью 13 тысяч детей, проживающих в наиболее населённых кварталах посёлка Шушары.

«Начавшаяся во второй половине «нулевых» застройка этой части Пушкинского района сопровождалась дефицитом социальных объектов. За последние несколько лет нам удалось решить проблему нехватки школ, детских садов и поликлиник, в том числе детских. Теперь юные жители Шушар могут учиться и получать консультации врачей рядом с домом. Мы делаем это педиатры, детские хирурги и травматологи-ортопеды. Второй этаж полностью отдан специалистам по реабилитации и абилитации, которые будут помогать маленьким пациентам с патологиями опорно-двигательного аппарата, неврологическими проблемами, хроническими ЛОР-заболеваниями и болезнями бронхо-лёгочной системы. Здесь же оборудована соляная пещера.

Шушары все более комфортным местом для жизни», – отметил губернатор Александр Беглов.

Он напомнил, что в конце этого года ожидается пуск скоростной трамвайной линии «Славянка», первый участок которой свяжет Шушары со станцией метро «Купчино» и существенно улучшит транспортную доступность посёлка.

Как сообщает пресс-служба Смольного, также в поликлинике открыт Центр охраны репродуктивного здоровья подростков. Комплексное сопровождение юношей и девушек от 10 до 17 лет здесь будут вести акушеры-гинекологи, детские урологи-андрологи, дерматовенерологи, психологи, врачи ультразвуковой диагностики.



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб



Фото предоставлены АО «Мини-Инвест» Губернатором СПб



Фото пресс-службы Администрации Губернатора СПб



# СОЦИАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ



## XII ФЕСТИВАЛЬ СОВРЕМЕННОГО АНИМАЛИСТИЧЕСКОГО ИСКУССТВА «ЗООАРТ»

**В Новом выставочном зале Государственного музея городской скульптуры открылся XII Фестиваль современного анималистического искусства «ЗооАрт».**

В этом году пройдет 6 выставок различной жанровой направленности в расчете на разные группы аудитории: от классических форм искусства до экспериментальных проектов молодых авторов. Благотворительная программа будет проводиться в сотрудничестве с волонтерскими организациями помощи животным.

Вход на все выставки и мероприятия фестиваля традиционно

бесплатный, можно приходить с животными.

В фестивале принимают участие художники из 5 городов России, а также из Сирии.

Почетный гость: заслуженный художник РФ Олег Юрьевич Яхнин. К юбилею мастера на выставке представлена новая, ранее не выставлявшаяся картина знаменитого художника, а также серия иллюстраций к сказке «Спилунгоне» А. Боровского.

### В ПРОГРАММЕ ФЕСТИВАЛЯ «ЗООАРТ-2025»:

– «Расскажи про нас». Выставка анималистической книжной иллюстрации. 2-8 октября, вернисаж 4 октября в 15.00. Центр книги и графики. Литейный пр., 55 (2 зала).

– «Через свет», Коллективная выставка: живопись, графика, 6-19 октября, Дом архитектора (особняк Половцова), Большая Морская ул., 52.

– «Молчание», Выставка-перформанс молодых художников и дизайнеров, 25 октября, Арт-пространство «Сад искусств», Загородный пр., 35А.

– «Без ответа», Выставка постеров по результатам студенческого конкурса, 11-21 ноября, Дом журналиста, Невский пр., 70.

– «Бумажная жизнь», Выставка анималистической иллюстрации молодых авторов, 22 ноября, Арт-пространство «Сад искусств», Загородный пр., 35А.

– Главная выставка фестиваля «Ареал один: путь к другому» пройдет с 22 августа по 21 сентября в новом зале Государственного музея городской скульптуры (зал 2 этажа и внутренний двор музея). Время работы выставки – ежедневно с 12.00 до 19.00 (кроме понедельника и вторника).

– 6 сентября – Детский день. 15.00-18.00 – викторины с призами и творческие занятия от Музея кошки и городской программы помощи животным «Не всё равно!», выступление детского хора. 18.00 – детский спектакль «Вместе весело» по сказкам С. Козлова, театр «Клото».

– 13 сентября – День Доброты. 16.00-18.00 – развлекательно-информационная программа на тему создания безопасной городской среды для животных.



Фото соб. корр.



Фото соб. корр.



Художники, организаторы и почетные гости Фестиваля. Фото соб. корр.



# БЕЗОПАСНОСТЬ В ЛЕСУ



## ПРАВИЛЬНО

- Носить закрытую одежду, высокую обувь

- Использовать репелленты для защиты от насекомых и клещей

- Обращать внимание на предупреждающие знаки (например, «Осторожно, змеи»)

## ЕСЛИ ПРИСОСАЛСЯ КЛЕЩЬ

- Удалить клеща, обработать ранку антисептиком



- Доставить клеща в лабораторию



## НЕПРАВИЛЬНО

- Трогать лесных обитателей

- Пробовать на вкус незнакомые ягоды, грибы, другие растения

- Кормить зверей, оставлять для них еду



## ЕСЛИ УКУСИЛО ИЛИ ПОЦАРПАЛО ЖИВОТНОЕ

- Промыть пораженное место водой с мылом



- Обратиться к врачу за прививкой от бешенства, столбняка



